

# 北碚警方开展夏夜治安集中巡查宣防统一行动

本报讯(记者 熊辉)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,8月12日晚,区公安分局开展夏夜治安集中巡查宣防统一行动,对辖区重点区域、重要路段、行业场所和水域沿岸进行治安巡查宣防。区委常委、政法委书记苟鹏,副区长、区公安分局局长马强参加。

“出发”令下,集结民警快步有序登车出发,奔赴既定区域开展夏夜治安集中巡查宣防统一行动,全面铺开

大巡逻、大清查、大整治,打击查处各种违法犯罪,为万家灯火“硬核”护航。

夜幕降临,三三两两的市民在正码头散步游玩。由民警、辅警和社区工作人员组成的巡逻队伍对该区域进行不间断巡逻,提醒大家注意安全、谨防溺水。“入夏以来,戏水的市民不断增加。我们在加强常态化巡逻的同时,联合朝阳街道采购了40套救生衣和5个救生抛投器,确保一旦接

到溺水警情,能够第一时间携带救生设备赶赴现场展开救助。”区公安分局朝阳派出所所长戴光伟介绍。

据了解,自7月28日夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,北碚警方强化显性用警,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,有效整合特警、交巡警、派出所、辅警、社区专职巡逻队等防控力量,围绕重点部位、人员密集场所和治安复杂地区,加大警力投放和巡逻密度频次,织密全时

空、立体化巡控网络,在叠加巡逻、武力支援、守土尽责上落实到位。

同时,针对夏季道路交通违法和事故特点,强化人车企业源头、道路安全隐患、公路重点违法、酒驾醉驾毒驾等方面的严管整治,并在进出城区重要路口、关键交通节点以及行业场所集中区域所在路段,合理设置安全检查站和执法服务站,及时查获违法犯罪嫌疑人和违禁物品,营造强大声势,形成强大震慑,确保安全有序。

# 龙湖蔡家天街项目正式启动

本报讯(记者 彭浩杰)8月12日,龙湖蔡家天街项目启动仪式举行。区委常委、组织部部长,蔡家智慧新城管委会党委书记、主任邓美涛出席启动仪式。

据了解,龙湖蔡家天街位于蔡家中央森林公园北侧,接驳轨道交通六号线蔡家站,总建筑面积约21万平方米,商业体量约13万平方米,定位为“唤醒生

活+”的区域级家庭型购物中心,致力于打造集场景属性、精神属性、社交属性于一体的全新欢聚目的地。

“龙湖地产始终看好蔡家的未来城市发展,与城市同频共进。”龙湖蔡家天街项目负责人李玮介绍,龙湖蔡家天街将打造商业、文化、教育、工作、居住一体化的生活方式,满足消费者餐饮、娱乐、购物等多元化的消费需求,打造蔡

家商业新地标。

今年是蔡家智慧新城成立20周年,作为两江新区和中国(重庆)自由贸易试验区的重要组成部分,蔡家智慧新城驶入了产城融合发展的快车道,开发建设已具规模,基础设施不断完善,产业集聚成效显著,知名度、美誉度持续提升,是我区经济社会发展的“桥头堡”。

“龙湖蔡家天街项目补齐了蔡家全

配套的最后一片拼图,将为蔡家板块提供强有力的消费支撑。”蔡家公司总经理吴昊表示,将全方位、全过程地靠前服务,保障项目顺利推进,同时也希望项目参建各方精诚合作,在做好安全施工的前提下,高标准、高效率、高质量推进项目建设,确保早日建成、早日投用,增强蔡家片区居民的获得感和幸福感。

# 北碚区打击整治养老诈骗专项行动办公室主任会暨第3次推进会议召开

本报讯 8月11日,北碚区打击整治养老诈骗专项行动办公室主任会暨第3次推进会议召开,认真贯彻落实全国、全市打击整治养老诈骗专项行动第2次推进会精神,听取各成员单位前期工作开展情况汇报,研究部署下一步工作。

会议传达了全国、全市打击整治养老诈骗专项行动第2次推进会精神。

会上,区委宣传部、区法院、区检察院、区公安分局、区民政局、区规划自然资源局、区住房城乡建设委、区城市

管理局、区文旅委、区卫健局、区金融发展中心、区市场监管局等成员单位分管负责人通报了本系统推进专项行动工作情况。

会议要求,要强化思想认识,进一步提高政治站位,认真贯彻落实党中央决策部署和市委、区委工作要求,按照区专项办统一安排,认清形势、锚定目标,加大力度、加快进度,推动专项行动纵深推进,努力取得更好成效,让广大老年人有更多的获得感、幸福感、安全感。要强化依法打击,进一步扩大

打击成果,力争再深挖一批重点线索,再办理一批大要案件,切实提高办案效率,最大限度挽回受害群众经济损失,推动难点问题取得突破。要强化整治规范,进一步铲除滋生土壤,加大交办督办、处置稳控、协同整治、建章立制力度,及时深入开展研判,开展联合摸排、联合执法、联合整治,构建全链条养老诈骗预防治理体系。要强化宣传发动,进一步营造浓厚氛围,持续深化社会面宣传,提高宣传精准度,抓好打击整治成效、典型案例、有奖举报等

方面宣传重点,推动老年人在活动中提升识骗防骗能力。要强化组织领导,进一步推动工作落实,强化督导会商,推动专项行动有力有序开展。

会后,区专项办组织区法院、区检察院、区公安分局、区民政局、区文旅委、区卫健局等单位召开了北碚区打击整治养老诈骗专项行动调度会,共同研究破案打击、扩大战果相关工作。

(本报通讯员)

# 重庆智能工业机器人产业集群成形

## 预计2025年达到800亿元产值规模

重庆日报讯(记者 夏元 实习生 周丹)8月10日,市经济信息委消息称,去年全市共生产智能工业机器人3288套,同比增长10.3%,产值规模达300亿元,预计到2025年这一数字将达到800亿元。

记者在两江新区水土园区重庆华数机器人有限公司(以下简称“重庆华数”)生产线看到,多台机器人抓起圆形铁饼,完成一系列令人眼花缭乱的闪转腾挪后,达到指定位置将铁饼稳

稳放下。

“这是我们今年新研发的智能机器人,主要用于搬运、焊接等工序。”重庆华数常务副总经理王旭雨称,目前企业已经完成150—210公斤的国产重载机器人研制,可在机器加工、建筑搬运等领域广泛应用,填补了国产机器人在重载领域的技术空白。

“坚持创新驱动自主研发,是‘重庆造’机器人产业发展的亮点。”市经济信息委相关人士表示,我市多家机

器人企业通过自主研发创新,攻克了机器人核心技术300多项,研发出焊接、喷涂、装配等多个系列共100多种规格的智能工业机器人产品,包括重庆华数生产的六轴工业机器人、鲁班机器人生产的医用红外检测机器人、七腾机器人生产的液压四足机器人等,都在国内机器人销售市场名列前茅。

目前,全市已经形成集研发、整机制造等为一体的完整产业链,在北碚、

永川等区域集聚机器人企业和研发机构300多家,智能工业机器人产业集群已基本成形。

预计到2025年,全市智能工业机器人产业销售收入将突破800亿元,形成一批具有共生、互生、再生、富有活力和可持续发展的机器人产业新业态,计划建成国内一流机器人应用示范基地和产业创新发展示范区。

(原载2022年8月13日《重庆日报》2版)

# 两个月15场对接会

## 温州两大万亿产业集群

### 新蓝图跃然纸上

傅静之 陈祥



疫情持续影响下,被誉为经济“压舱石”的标志性产业链受到不同程度冲击。一场产业链保卫战在浙江打响。今年6月,浙江省经信厅在全省范围内启动“十链百场万企”系列对接活动。两个月以来,温州举办了包括“暖心助企”中小企业服务系列活动、汽车零部件产业链整零配套对接专场、智能电气产业链专场以及多场鞋业对接会在内的15场深度对接会,吸引了来自海内外近5000家企业通过线上线下相结合的方式深度沟通与接洽,对接订单额达57.15亿元,对接融资额280亿元,对接项目45个,对接专业人才163人——温州制造再次用人气和实力开启突围与破冰之旅。

前他们的团队要一家一家去寻找工厂,要在广州、成都、丹阳、温州等多地辗转,一次完整的订货可能需要花半个月以上的时间。现在参加这种集合几百家厂家一起展出的专业展会,给采购商带来了极大便利,大大提高效率,节省全流程时间。

在全国最大的低压电气产业基地乐清,全国首个国家级先进制造业集群跨区协作机制的合作协议在智能电气产业链专场正式签订,今后乐清电气产业集群将与南京新型电力(智能电网)装备集群携手在产销研发等领域开展集群间跨省合作,强强联合、优势互补,进一步提升双方先进制造业集群建设水平。对接专场还发布了智能电气产业紧缺人才需求目录和“百校千企万岗”招才令,在毕业季向广大应届学子和高端人才抛出了橄榄枝。

为帮助包括鞋业在内的各行业、产业及企业摆脱疫情影响,重回高质量发展轨道,今年5月以来,温州相继发布“产业链链长制”“十个一”机制“两大万亿级产业培育发展实施方案(2022—2026)”,明确要培育“5+5+N”两大万亿产业集群,包括以电气、鞋业、服装、汽车零部件、泵阀等五大产业为主,辅以塑包、眼镜、锁具等轻工产业集群,以及以数字经济、智能装备、生命健康、新能源、新材料等五大产业为基底,推动先进制造业与生产性服务业跨界融合的新兴主导产业集群,加快打造具有国际竞争力的先进制造业基地、全国领先的时尚智造基地和长三角南翼制造业创新基地。

(原载2022年8月15日《浙江日报》03版)

北碚人看北碚新闻

扫描二维码 《北碚新闻》随心看

北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢北碚的理由……

请小布热线:68210303

邮箱:3129411569@qq.com

# “小”工厂 “大”研发

## ——茂田机械的“专精特新”之路

本报记者 熊辉 文/图

8月10日,位于北碚区歇马街道的重庆茂田机械有限公司内,研发团队围坐一桌,正在讨论最新研发的农机产品MT-IAM01(多功能履带式旋耕机)远程操控功能的优化调试。

要不是2021年“专精特新”企业认定,外人很难相信,在歇马街道的城乡结合部,竟藏着一家电机高端控制器领域的“冠军企业”。

在2002年茂田机械成立之前,该公司总经理游先慧已在机械制造业摸爬滚打了10余年。“专注于特种齿轮、齿轮减速机等产品研发,是市场所趋,也是专业所长。”他说。彼时,工程机械装备研发被列入“国家高技术产业发展计划”(863计划),发展装备机械无疑是当时的蓝海市场。

尽管是首次创业,游先慧仍然笃信:只有研发出过硬的产品,企业才能拥有核心竞争力。于是,他多年如一日,始终把技术创新放在第一位。“近年来,我们的研发投入超过销售收入的10%,产品在医疗器械、机器人行走系统等细分领域始终处于行业领先地位。”游先慧告诉记者。

2006年,茂田机械察觉到医疗器械行业的潜在市场,开始研发医疗康复设备电动轮椅用无刷减速电机、有刷减速电机。目前,企业在该领域高端市场的市场份额持续稳居全

国前列。

2018年,为了打破欧美在电机高端控制器领域的垄断现状,茂田机械加大投入,专注研发单电机和多电机控制器。截至2021年底,该项目已累计投入超1000万元,基本实现单电机控制的综合性能与欧美产品无差别。

像这样的创新型产品,茂田机械还有很多。MT21无刷减速电机、MT68职能平衡车减速器、蜗轮蜗杆……这些产品不断追求操控稳定、传动效率高、续航时间长、维护成本低等,让原本以机械制造为主的茂田变得更加科技化、智能化。

产品的创新迭代,离不开企业对人才的重视。“技术是基础,人才是第一生产力。”谈起企业发展的诀窍,本就是“重庆英才创新创业领军人才”的游先慧说,“我们除了自主培育研发型人才以外,还通过与中科院重庆绿色智能技术研究院、西南大学、重庆工程职业技术学院等科研院所合作,外聘从事机械制造、电气控制及自动化、新材料的专家教授,以‘传帮带’的方式培养了大批技术人员。”

正是因为专注研发,茂田机械才有了如今的42件有效专利技术,且数量呈稳定增长态势;也正是因为深耕细分领域,该公司才能在业内享有良好信誉和口碑,产品远销欧、美、澳等数十个国家和地区。

疫情之下,中小企业面临生产经营成本上升、订单不足、回款难等挑战,产品多为外销的茂田机械也不例外。此时,转型升级势在必行。

2020年底,在乡村振兴的大背景下,游先慧敏锐地感知到农业机械的市场潜力,随即,3D农业机械的研发工作由此开始了。

“装备制造一直都是我们的‘拿手戏’,只不过是把研发重点从工业转向农业。”近两年时间里,游先慧屡次带领研发团队深入田间地头,问需农民、调研市场、攻关技术……据介绍,该团队建立农机数据库,经过大量的对比试验,加之考虑地域适用性,针对性地研发出了智能山地农业机械。

“MT-IAM01型产品已经在北碚、永川、江津等地进行广泛试点,受到市场和农民的诸多好评。”茂田机械电气工程师蒋涛涛介绍,该产品的主要创新之处在于实现了工程机械与农业机械的深度结合。具体而言,机器前段搭载的挖掘臂,可以实现挖掘机的所有功能;尾部的旋耕部分,则能满足现有农耕的相关需求。也就是说,农闲时,该产品可以承接小型工程,增加经济收入。

同时,该产品能够实现无人操作,有效解决农村劳动力不足的问题。“下一步,我们还将针对山区农业的耕作系统、运输系统等展开研究,增加更多实用性功能,以降低劳动强度、提高生产效率。”蒋涛涛说。

2021年,重庆茂田机械有限公司获评国家级专精特新“小巨人”企业,这块“国字号”招牌的获得,给企业发展带来了前所未有的信心。

“还要注重研发,继续转型升级!”游先慧



蒋涛涛正在测试MT-IAM01型设备。

告诉记者,今年年底,企业计划将MT-IAM01型产品推向市场,加之本就处于行业领先地位的齿轮、蜗轮蜗杆及其传动系统、减速电机,届时,公司将实现年产值1亿元以上,产品广泛应用于医疗康复产品、交通代步工具、智能搬运产品及机器人动力系统等领域,继而逐步进军广大的山地农业机械市场,扩大市场占有率。